

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

№ 35 (214)

Воскресенье, 10 октября 1920 года.

ОРГАН
Алт. Губисполкома
Советов и Алт. Губ-
кома Р. К. П.
(большевиков).

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРЫ:
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.

Быть по делам редакции
ежедневно с 12 до 2 час.
дня. Телефон № 163.

Подписка на газету при-
нимается в конторе «Лен-
тропечать». Барн., Пушкинская, 62. Периодич. платы
50 р. в месяц, разн. 2 р.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

— В Новоград-Волынском направле-
нии бой; в Бреславльском районе
наши части перешли Днестр.

— На Краматорском фронте наши взя-
ты ст. Макаревско; в Мариупольском
районе продолжается наше наступле-
ние.

— В Европейских водах погиб па-
роход с 8000 чехов, скавших из Си-
бири на родину, и 800 русских жен-
щин.

№ 36 (214)

Ежедневная газета

Воскресенье, 10 октября 1920 года.

«К неделе больного и раненого красноармейца».

С сегодняшнего дня в Алтайской губернии начинается «Неделя больного и раненного красноармейца». В эту неделю трудащиеся призываются к всемерным заботам и попечениям о выживших из строя красных бойцах.

Тяжелую страдальцу работу несет красный боец Советской Республики. В пылающий зной, в суровую зимнюю стужу, теряя голов и все возможные лишения, в течение трех лет он борется с мировой буржуазией, и не только не отступает, но и наносит ей ряд жестоких поражений.

И теперь Рабоче-Крестьянская Республика требует от красных фронтов новых и новых усилий, новых героических напряжений. Проученные уже раз под Вершиной паны готовы идти на мир с нами. Но для того, чтобы мир не превратился в клюкву подписанный бумаги, для того, чтобы в удобный для себя момент польская шляхта не сделала нового разбойничего набега на Россию, надо ее заставить уважать этот мир. А уважение тупым пылью башками внушили только лишь сила. И эту силу Советская страна должна уметь показать в любую минуту.

На Юге перед Красной армией стоит громадная боевая задача — то что бы то ни стало, нынешней же зимой, раздавить царского последыша — Врангеля, уничтожить этот белый, крымский гнойник.

Со всем этим красные бойцы смогут справиться лишь при условии всемерной поддержки трудащихся Республики, поддержки всего рабоче-крестьянского тыла.

Ин. Ельников

Раздавим крымского гада.

Близится долгая суровая зима. Близится тяжелые суровые испытания.

Наша Красная армия, борющаяся на разных фронтах с отечественной и международной буржуазией, нуждается в свежих силах, нуждается в новых пополнениях. Почти три года она, с невиданным в мире героизмом, защищала и продолжает защищать Советскую Россию от вторжения озверившей буржуазии.

Почти три года Советская Россия, голодная, холодная, раздетая и разутая, сумела все же наладить государственный аппарат, сумела создать могучую Красную армию, сумела разбивать многочисленные попытки международного империализма — задушить власть рабочих и крестьян.

Несмотря на самые энергичные попытки империалистов Англии и Франции, направленные к тому, чтобы натравить на нас и Финляндию, и Литву, и Латвию, и Эстонию, — всеми видимыми окраинными государствами заключен уже мир. С белой Польши вчера должно было быть подписано перемирие, таким образом, остается в настоящий момент один фронт — фронт упорный и серьезный — с бароном Врангелем.

Необходимо помнить, что фронт борьбы с этим деникинским последышем является фронтом борьбы и с международной буржуазией, главным образом, с французской.

А. Льдов.

Трудящийся! помни, что Красная Армия защищает тебя от пана и Врангеля. Поделись с ней теплой одеждой! Понажи, что действительно достоин свободы и не жалеешь для нее ничего.

Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Оперативная радио-сводка за 8 сентября.

В Пинском и Слуцком районах поиски разведчиков.

В Сарненском направлении идут бои у местечка Олевск.

В Волынском направлении продолжается бой в 20—25 верстах северо-восточнее и восточнее Новоград-Волынска.

В Ново-Ушицком районе противник ведет настойчивые атаки восточнее реки Калис.

В Брест-Литовском районе наша разведывательная партия, переправившись на левый берег Даесстра, с боем выбила противника из Контицкого монастыря, захватив 38 пленных, 2 пулемета, боеприпасы и другие трофеи, уничтожив наведенные противником три моста и вернувшись в свое расположение.

В Юзовском районе наши части выдвинулись вперед, заняв станцию Макаревко и ряд селений к юго-востоку от нее.

В Волновицком районе наши части выдвинулись на линию селен-

ий в 100 верстах западнее станции Волновиц.

В Мариупольском районе наши части, продолжая наступление, вышли на линию селений в 30 верстах западнее и юго-западнее г. Марса уполя.

За все время полевого штаба реввоенсовета Республики Васильев:

На панов.

КРАСНОЯРСК, 4-X. Успешно продолжает в губернии запись партизан являющихся массами, в качестве добровольцев. Настроение их в большинстве случаев старо-революционное, напоминающее пародия национальной борьбы за освобождение от колчаковщины. (Сибирь).

На фронт и фронту.

КУЗНЕЦК, 4-X. В результате, недели юго-западного фронта записалось добровольцев и партизан 108 человек. Пожертвований собрано 410.000 р. Коммунисты местного караульного батальона все пожертвовали отправиться на фронт. (Сибирь).

Трудовой фронт.

Разворстка выполняется.

НИКОЛАЕВСК, 4-X. Работа по выполнению хлебной разверстки развязывается. В ряде волостей состоялась конференция комячек и сельсоветов, которые поставили срочно выполнить разверстку. (Сибирь).

К увеличению добычи угля.

ИРКУТСК, 4-X. Все усилия Иркутска, комячек и просветительских учреждений направлены к увеличению добычи угля на Черемховских копях. Согласно боевому приказу из Центра, решено увеличить добычу до 5,000,000 п. т. в. вдвое. Отчеты за август и сентябрь отмечают повышение добычи, но неизвестное. Установлен приказ «Красная звезда», ее получит рудник, определивший в работе другие. Принимая во внимание энергию, развиваемую всеми местными силами, можно надеяться на быстрое повышение добычи. (Сибирь).

По Красной Сибири.

Советское строительство.

ОМСК. Совещание председателей и заведывающих отделами управления в Сибири высказалось за слияние в губернских городах Сибири городских и губернских исполнительных комитетов. Обслуживание уездов губернского города выделится в уездный исполнитель. (Сибирь).

Музей детских работ.

СЕМИПАЛАТИНСК, 4-X. Губернатором приступлено к организации музея детских работ. (Сибирь).

Прозрел.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 4-X. Съездом села Кауры объявил себя сторонником Советской власти и выпустил воззвание к прихожанам, которых призывают идти на встречу новой коммунистической жизни. (Сибирь).

Эстонский съезд.

ОМСК, 7-X. Эстонским областным отделом при Сибюро Ц. К. Р. К. П. созывается в Омске общесибирская конференция эстонских колонистов. (Сибирь).

За изрушение тарифа.

ОМСК, 7-X. Тарифный отдел Омского отдела союза советских работников постановил предать суду реабилитации состав правления омского союзбанка, местной расценочной комиссии и членов местного комитета за выдачу служащим авансов в счет премиальной платы, за период времени с 1 марта по 1 сентября, на сумму 2,301,897 рублей, без утверждения проекта премирования. (Сибирь).

Пощады мародерам нет.

ТОМСК, 5-X. Губернским Ревтрибуналом приговорен к расстрелу за превышение власти и вымогательство инструктор Нарымского Революционного комитета, член Р. К. П., Благдано. Член Лиринского военсполкома Крепф за соучастие приговорен к усиленному расстрелу. (Сибирь).

По Республике Советов

Лепта военнонопленных.

МОСКВА, 8-10. Возвратившиеся из Германии военнопленные передали все привезенные с собой медикаменты в Наркомздрав. Трагическая заботливость о нуждах Советской России характерна для настроения томящихся в лагерях наших товарищей. Военнопленные рассказывают, что агенты Врангеля стараются переманить их к белогвардейцам, даже путем подкупа. Но напрасно: ни одного солдата не записалось — все пожелали вернуться в Советскую Россию. (Роста).

Земля трудящимся.

РОСТОВ НА ДОНЕ, 2-X. Крестьяне хутора Найчинского, Донского округа, постановили отобрать землю у изобирающихся ее и передать трудящимся. (Радио Роста).

Бей рулем.

ВЯТКА, 5-X. Ижевским исполнительным за укрывательство дезертиров наложен на иновных штраф от 50 до 70 тысяч рублей. (Радио Роста).

Сегодня начинается неделя «помощи больному и раненному красноармейцу». В эту неделю долг каждого рабочего и крестьянина — помочь кто может нашим красным бойцам.

Товарищи! дружными отчислениями, сбором одежды, обуви и продуктов — поможем нашим боевым братьям!

За Советским рубежом.

Страх перед Германией.

ЛОНДОН, 5 X. Французское министерство иностранных дел официально заявило, что, если население Австрии при всемирном голосовании высажется за соединение с Германией, то французское правительство примет важные меры, чтобы воспрепятствовать такому соединению. (Радио Роста).

Америка и Врангель.

РЕВЕЛЬ, 6 X. Барон Врангель получил из Соединенных Штатов какое то секретное предложение, которое ставят в связь с возможным признанием Америкой Врангелевского правительства. (Радио Роста).

Страх перед рабочим движением.

РЕВЕЛЬ, 6 X. Англия настолько боится распространения социалистических идей в Индии, что воспретила там продажу рабочей газеты «Дели Геральд». (Радио Роста).

Безработица в Германии.

БЕРЛИН, 5 X. В Германии увеличивается безработица, заставляющая правительство принять ряд решительных мер. (Радио Роста).

Предательский прием.

БЕРЛИН, 5 X. Представитель Украинского военного командования в Польше посыпал в русские лагери военнопленных и убеждает красноармейцев вступать добровольцами в отряды для борьбы с Советской Россией. (Радио Роста).

Против реакционной Венгрии.

ИРКУТСК, 4 X. Бывший премьер премьера рассматривается американской прессой как поражение венгерской реакционной клики. Венгрии, Карл Гузвар, в результате кампании Америки, поднятым против белого террора в Венгрии, спешно покинул Америку. Неудача (Сиброста).

Плохо кончили чехи.

ВЕРХНЕУДИНСК, 5 X. Газета «Дальне Восточное Обозрение» от 18 сентября сообщает, что в европейских водах произошла большая катастрофа: погиб трансатлантический пароход «Президент Грайв». Вместе с пароходом погибли свыше 8,000 чехов, направлявшихся из Сибири на родину. С ними погибло также свыше 800 русских женщин, увезенных чехами, а также десятки тысяч тонн драгоценного груза, награбленного в Сибири и нагруженного в Владивостоке.

К объединению дальнего Востока.

ВЕРХНЕУДИНСК, 4 10. 29 и 30 сентября в министерстве иностранных дел Д. В. Р. происходили заседания Народного Собрания борет из себя всю полноту власти президиума совета министров Д. В. Р., совместно со всеми прибывающими делегациями — Амурской, Читинской и Владивостокской. Обсуждался вопрос: каким путем должна быть организована власть в Чите, план работ Читинского народного собрания и аккредитация Семенова. На решение собрания было предложено два проекта: проект большинства — по инициативе Владивостокской делегации и проект правительства Д. В. Р. В результате совещания пришло к следующему заключению:

1) Народное собрание официально приглашает в свой состав всех представителей социалистических партий и общественных организаций.

Следующее заседание назначено на 1 октября. (Сиброста).

А ну!

О главной коннице советской Кричит со звонкой вражий стан: Всё подвой пылающие шляхетской Урок жестокий ю дан.

А ну, гей-гей!
Седлай коней.
Ударимте сильней,
Чтоб в этот раз

Панов от нас
Ни бес, ни бог не спас!

При грозном имени «Буденный»
Пан, под собой не слыша ног,
Бежит, как заяц заведенный,
До лесу, в рощу, в темный лог,

А ну, гей-гей!
Седлай коней.
Ударимте сильней,
Чтоб в этот раз

Панов от нас
Ни лес, ни лог не спас!

Друзья-буденновцы, я — с вами.
Я горючим к вам посыпь,
Чтоб ваши подвиги словами
Не запоздалыми воспеть.

А ну, гей-гей!
Седлай коней.
Ударимте сильней,
Чтоб в этот раз

Панов от нас
Ни бес, ни бог не спас!

Бойцы! С надеждою зажиной
На вас глядят миллионы глаз.
Паны пред армию конной
Бежали в ужасе не раз.

А ву, гей гей!
Седлай коней.
Ударимте сильней,
Чтоб в этот раз

Панов от нас
Ни лес, ни лог не спас!

Панам все прежние уроки,
Знать, не пошли доселе впрок;
Мы им на отдых дали сроки,
Им нужно дать иной урок.

А ну, гей гей!
Седлай коней.
Ударимте сильней,
Чтоб в этот раз

Панов от нас
Ни бес, ни бог не спас!

Их мало гнать, шляхетских гадин:
Их надо гнать и надо бить.
Им мало морды бить до ссадин:
Их надо с корнем истребить!

А ну, гей гей!
Седлай коней.
Ударимте сильней,
Чтоб в этот раз

Панов от нас
Ни лес, ни лог не спас!

На Дальнем Востоке.

Укрепляются.

ИРКУТСК, 6 10. Из Японии на Сахалин прибыло 3000 плотников и других рабочих для погрузки дороги бараков для японских войск на Северном Сахалине.

Судьба золотого запаса.

ИРКУТСК, 6 10. Читинской делегации сообщают, что разрешена передача золотого запаса, находящегося у генерала Верхбицкого, Читинскому Народному Собранию.

Читинская пробка.

ИРКУТСК, 6 10. В Чите состоялся парад кавалерийских войск. Выступивший с речью командующий армии генерал Верхбицкий, заявил о необходимости борьбы в Чите до последней капли крови. (Сиброста).

Отъезд Иосме.

ВЕРХНЕУДИНСК, 5 10. Сегодня глава японской миссии, полковник штаба Иосме, выехал из Верхнеудинска во Владивосток, для до-клада высшему командованию по текущему моменту. (Сиброста).

Эвакуация китайских подданных.

ВЕРХНЕУДИНСК, 5 10. Из Иркутска прибыло 5 вшелонов китайцев, которые, согласно произшедшему соглашению, будут эвакуированы на родину. (Сиброста).

Настроение кубанцев.

Т. Полуян в «Известиях» пишет:

В первые дни прихода Советских войск в Кубань казаки, под влиянием грязных наветов золотопогонщиков, ждали кровавой расправы за свои старые грехи и ошибки, но мягкое, всепрощающее отношение Советской власти прямо щеломило кубанское казачество. Вместо дикого ужаса белогвардейских властей, вместо сотен тысяч повешенных, изрубленных и разорванных — полное забвения, полное прощение вчерашних обид. Казаки поняли, что Советская власть действительно не хочет ни крови, ни мести побежденным, а стремится к скорейшей организации и восстановлению хозяйства страны.

Это настроение кубанских казаков ярко выражалось в мае месяце, во время первого областного съезда трудящихся Кубанско-Черноморской области. На этом съезде казаки отреклись от своих старых руководителей, Филимоновых и Бычев, заклеймили прозрением само-

Паны, очухавшиеся малость,
Виовь корчат храбрых воевод.
Их надо бить, забывши жалость,
Не оставляя на расимод.

А ну, гей-гей!

Седлай коней.

Ударимте сильней,

Чтоб в этот раз

Панов от нас

Ни бес, ни бог не спас!

Когда несчастно мы проучим
Всех недоученных задар,
Тогда лишь только мы получим
Достойный нас и прочный мир,

А ну, гей-гей!

Седлай коней.

Ударимте сильней,

Чтоб в этот раз

Панов от нас

Ни лес, ни лог не спас!

Рабочий, мирою отрадой
Смягчивши боль своих рубцов,
Достиль невиданной наградой
Русь наградит своих бойцов.

А ну, гей-гей!

Седлай коней.

Ударимте сильней,

Чтоб в этот раз

Панов от нас

Ни бес, ни бог не спас!

Демьян Бедный.

стийную политику кубанской рати и исключили из казачьего сословия виновных: Шкуро, Покровского, Букретова и других. Казаки приняли красное знамя рабоче-советской республики. Они поклялись высоко нести его и свято беречь. Таково было первое настроение кубанских казаков.

Но уже через месяц оно значительно изменяется. Отсутствие дальних партийных советских работников в местах не дало возможности хорошо подготовить Кубань к хозяйственной политике. Хлебная разверстка, в связи с мобилизацией и индуцированием добровольческих денежных знаков, была истощением, как наложение контрабанды, и все это отбросило казачество вправо. На станицах начались брожения, которым воспользовались притаившиеся врангелевские элементы. Появилась усиленная противосоветская агитация. Началась тяга в горы, леса и камыши.

Рост антисоветского настроения Кубани вдохновил барона Врангеля и он решил перенести свою базу из голодного Крыма в хлебородную Кубань. В августе барон высадил десант. И вот в эти дни и выявилось истинное настроение кубанских казаков: ни одна станица, ни один аул не поднялся на помощь высадившимся бандитам. Десант Врангеля в Кубани оказался одиличным и чужим. Разгром десанта и белозеленых банд создал переворот в настроении кубанских казаков.

Они увидели, что Советская власть сильна, что приход белых означает для них начало новых разорений и новых жертв и, что мирная покойная жизнь возможна только при Советской власти только после победы над белыми.

И кубанское казачество сделало выбор. На прошедших в середине сентября девяти съездах трудящихся красной нитью прошло решение: «стать всем советскими скорее прийти на помощь голодящей рабоче-крестьянской России».

Батайшинский съезд трудящихся поклялся честью трудового народа не на словах, а на деле поддержать и укрепить Советскую власть и выполнить возложенную на отдел продовольственную разверстку полностью.

Съезд, трудящиеся Ейского отдела призвал всех частных граждан, рабочих и крестьян, трудящихся казаков и горцев накормить наших доблестных воинов и рабочих, чтобы они отризали наседающего врага, пустили в ход фабрики и заводы, дали нам мануфактуру, сельскохозяйственные машины и объявила каждого, кто не сделает этого врагом и предателем трудового народа. (Радио Роста)

Алтайский пажарь.

К свету.

Бескulaцкая деревня. Между борами Барнаульским и Космопольским, в сростках этих боров находится деревня Мельниково. В 1919 г. она больше других пострадала от белогвардейских расправ. В этой деревне не один раз происходили бои с партизанами; жители потеряли много скота и имущества: белые, уходя, умышленно выбивали оконные рамы, ломали печи, угнали лошадей, рогатый скот и пр.

Когда Советская власть предложила ей вознаграждение за убытки, понесенные от контрреволюции, то все пострадавшие отказались от получения денег.

Каждая колеяка теперь дорога для самой Республики, заявила деревня, и нам надо ее брать с нее, а давать ей, чтобы укрепить власть.

И теперь мельниковоцы лучше других выполняют разверстку хлеба и скота, несмотря на прежние ущербы.

А деревня стоит в самом захолустье, нет там просвещения. И все же она всячески идет на встречу всем начинаниям, той власти, которая для нее вужна — власти рабочих и крестьян.

Побольше бы таких бескulaцких деревень!

Проезжий.

Красноармейская жизнь.

За светлое будущее.

5 октября красноармейцы особого легкого артиллерийского при Айтгубинском крае на общем собрании вынесли следующую резолюцию: Мы, красноармейцы, заслушав доклад по текущему моменту т. т. Колокольникова и Сердюкова, единогласно постановили: если война с Польшей и Врангелем затянется на зиму, мы клянемся выполнить свой долг перед Советской Россией, в чем бы это не выражалось, хотя бы пришлось пожертвовать самими собой. И призываем товарищей, оставшихся на местах, напрочь все свои силы на трудовом фронте.

Пусть каждый гражданин Советской России знает, что мы пойдем умирать за светлое будущее proletariata.

Да здравствует третий Коммунистический Интернационал!

Бесстыдная ложь. Красноармеец N батальона 87 бригады войск Вохр, Николай Богданов, откомандированный для учения в учебную школу при бригаде пишет в редакцию:

«Когда я ехал в школу, то по дороге слышал, что в школе существует пыточная дисциплина. Но это, конечно, оказалось бесстыдной ложью.

Дисциплина в школе существует, но сознательная, и страшна она только для тех, кто не желает Советской власти. И я радуюсь теперь, что Советская власть открыла широкие ворота к свету для нас, темных.

Мы имеем хороших преподавателей, слушаем лекции и проч.

Товарищи, красноармейцы, идите учиться! В наших школах нет лжи, какую скуют дезертиры и врачи рабочих и крестьян, а есть свет

Рабочая жизнь.

Вторая губернская конференция союза текстильщиков.

5-го октября, в помещении дома союзов состоялось открытие 2-й губернской конференции текстильщиков. Председателем конференции избирается тов. А.Ф. Курочкин и секретарем тов. Ф. Курочкин.

Оглашается следующая повестка дня: 1) текущий момент; 2) доклад правления; 3) доклад ревизионной комиссии губсовнархоза; 4) тарифная политика; 5) доклад отдела труда; 7) характер и форма участия профсоюзного союза в производстве; 8) продовольственный вопрос и новая развеска; 9) товарищеский дисциплинарный суд; 10) культурно-просветительская работа союзов; 11) выборы вправление и ревизионную комиссию; 12) дальнейший план работ правления союза и 13) текущие дела. Эта повестка конференции принимается в целом.

С докладом о деятельности правления выступает тов. Курочкин. Он говорит, что правлению труда было работать, так как некоторые члены правления были из уездов и работали в г. Барнауле не могли. Правлением все же были организованы отделы: тарифный и охраны труда. Отдел охраны труда не проявил своей деятельности, а тарифный отдел функционирует и до настоящего времени.

Доклад правления конференцией принимается к сведению.

Затем конференция заслушивает доклад текстильного отдела губсовнархоза. Докладчик Вахрушев приводит цифровые данные по выработке текстильного отдела губсовнархоза. С 1-го января 1920 г. по 15 сентября, выдано о пимах 105.145 пар; кошмы—8.638 кошм; веревочных материалах—170.88 п.; пеньковых ремней—6.581 шт.; брезентов—108 шт.; мешков—145.180 шт.; суровых ниток—527 пудов; солдатских сумок—200 шт.; вещевых мешков—1485 шт.; сукна различного—3.057 аршин. Общее количество рабочих, занятых в настоящее время по всем производствам, следующее: пимокатов 630 человек, кошмолов 98 чел., ткацких рабочих 570 чел. и шарсточасилов 140 ч.

Далее докладчик сообщает, что текстильному отделу губсовнархоза предстоит выполнить военный заказ на 130.000 пар пимов к 1-му января 1920 года и для этого потребуется около 3000 рабочих; этого количества рабочих сейчас нет и для выполнения военного заказа придется это производство мили-

таризовать, чтобы собрать нужное количество рабочих.

Дальше следует доклад по текущему моменту. Докладчик тов. Хасин, обрисовывает революционные движения в разных государствах, сообщает о положении наших военных фронтов и в заключение призывает рабочих напрячь все силы всю энергию, чтобы победить буржуазию в том бою, который является по последнему и решительным.

По текущему моменту единогласно принимается следующая резолюция: «Вторая Губернская Конференция Союза текстильщиков, заслушав доклад по текущему моменту, констатирует: 1) Мировая империалистическая война, начатая в 1914 году империалистами всех стран из-за обладания новыми рынками, новыми колониями, из-за вопроса о том, которой из империалистической групп—английской или германской—владычествовать над многомиллионным населением всего мира,—inevitably идет к мировой социалистической революции, начало которой помечено Россией и продолжено Итальянским социалистическим фронтом; 2) экономическое положение всех империалистических стран, как победивших, так и побежденных, таково, что оно также неизбежно ведет к полному крушению империалистических правительств; 3) революционное движение охватило как страны запада, так и страны востока; в виду всего этого конференция находит:

1) что штаб мировой революции, III Коммунистический Интернационал является тем вожаком, который ведет к освобождению трудящихся всего мира от гнета капитала и к установлению всемирной власти союзов; 2) что для окончательной победы над мировыми хищниками необходимо укрепить наш фронт и наш тыл и 3) что необходимо—и это общество—напрячь все усилия для победы на фронтах военных и для увеличения производительности нашего труда».

После доклада по текущему моменту следует доклад представителя отдела труда, тов. Кокса. Докладчик отмечает, в каком положении находилась охрана труда рабочих при старом, царском, режиме и какие меры в этом направлении принимает Советская власть.

Советская власть стремится к тому, чтобы через охрану труда улучшить положение трудящихся, сделать рабочих сильными, здоровыми и полезными их социалистическому государству в строительстве новой Коммунистической жизни.

И. Молодов.
(Окончание в след. №)

Военно-революционный трибунал.

В военно-революционном трибунале при Н. стр. див., на заседании 4 октября рассматривалось дело о военно-служащих: 1) телефонисте Новикове В. Г., 2) тел. комиссии Виштилякове И. Ф., 3) фельдшере Пищулине И. К., 4) пом. ком. роты Неманихине И. И., 5) ком. взвода Уварова, Р. С., по обвинению их всех в незанных действиях.

Из произведенного дознания и опросов на суде обвиняемых выяснилось следующее. 26 мая с. г., на Монгольской границе, в местечке Таманте на нашу сторону перешли группы кошаковцев, ссыпавшиеся в Монголию. Находящаяся в Таманте помощник командира роты, Неманихин, по прибытии группы перешедших на нашу сторону кошаковцев, тотчас же принял виновным: 1) Неманихина, в мародерстве, картежной игре, неисполнении приказания и преступлении по должности; 2) Уварова—в мародерстве и покупке военных вещей; 3) Пищулина—в мародерстве и картежной игре; 4) Новикова и Виштилякова—в пособничестве и, кроме того, Новикова в картежной игре, и постановил: подвергнуть лишению свободы с общественными принудительными работами: 1) Неманихина И. И.—сроком на 10 лет; 2) Пищулина И. К.—сроком на 7 лет; 3) Уварова Р. С.—сроком на 5 лет; 4) Новикова В. Т.—сроком на 3 года; 5) Виштилякова И. Ф.—сроком на 2 года.

Когда один из перебежчиков сообщил о всем этом в штаб батальона, командир последнего предписал Неманихину сообщить о производстве обыска, но Неманихин никаких мер к этому не принял.

Военно-революционный трибунал признал виновным: 1) Неманихина,

в мародерстве, картежной игре,

неисполнении приказания и преступлении по должности; 2) Уварова—

в мародерстве и покупке военных

вещей; 3) Пищулина—в мародерстве

и картежной игре; 4) Новикова

и Виштилякова—в пособничестве

и, кроме того, Новикова в картежной

игре, и постановил: подвергнуть

лишение свободы с общест-

венными принудительными рабо-

тами: 1) Неманихина И. И.—сроком

на 10 лет; 2) Пищулина И. К.—сро-

ком на 7 лет; 3) Уварова Р. С.—

сроком на 5 лет; 4) Новикова В. Т.—

сроком на 3 года; 5) Виштилякова

И. Ф.—сроком на 2 года.

Беспартийная конференция.

7 октября, в 10 ч. утра в зале коммунотдела открылась первая беспартийная конференция делегатов от сел Барнаульского лесопаркостенного района. Конференция создана Акт. Губисполкомом с целью ознакомления широких беспартийных масс крестьянства с работой Советской власти в центре и на местах.

В президиум конференции вошли товарищи: П. Канцелярский, А. Шмелев, Анатолий и Кожевников. Первое заседание открывает т. Канцелярский.

После приветственных речей представителей губисполкома, губкома горюэздисполкома с докладом о текущем моменте выступает тов. Аристов.

В 2 ч. часовой речи он подробно говорит о внутреннем и международном положении Советской России.

Как ни тяжело сейчас хозяйственное и экономическое положение республики, мы не теряем борьбы и надеемся победить и разрушить всех врагов внешних и внутренних.

Мы уже заставили польских панов подписать перемирие и предварительные условия мира. Теперь у нас остается лишь один вооруженный враг, царский последыш Врангель.

Бертья с ним должна быть закончена как можно скорее, банды Врангеля должны быть уничтожены.

Другая неотложная наша задача—восстановление промышленности.

Из Баку сейчас переброшено в Россию до 100.000.000 пуд. нефти,

благодаря чему наши фабрики и заводы теперь обеспечены топливом

и приступают уже к выработке не-

обходимых для страны материалов

и предметов. Ежемесячная добыча

угла в Донецкой бассейне достигает в настоящий момент 25.000.000

пуд. и если наши силы не будут

отвлечься на борьбу с Врангелем,

можно будет вполне обеспечить

фабрики и заводы топливом. Врангель

может разбить во что бы то ни стало:

По докладу принятая следующая резолюция:

«Беспартийная конференция Барнаульского района считает необходимым во что бы то ни стало уничтожить Врангеля, заставить международную буржуазию отказаться от нападения на Советскую Россию, сломить Белую Полицию, а потому

восстановить Советскую власть в ее борьбе с буржуазией всего света.

Да здравствует наша победа над буржуазией!

Да здравствует Красная Армия.

Да здравствует мировая революция!»

По городу.

И неделе большого и раненого красноармейца. Правление Алтайского

губернского профсоюза Район

исполнения долга перед бойцами доблестной Красной армии. Все члены союза

заняты в работе по проведению «Недели большого и раненого красноармейца».

Начало недели 10 сего октября. Расписание спектаклей и концертов помещается в газете «Красный Алтай».

Сборный пункт для всех занятых в работе назначен:

У Оборного пер. и ул. Льва Толстого

(назу 6, маг. «Сотрудник», под Городским

финотделом). Время сбора ежедневно

в 5 час. вечера. Правление союза Район

— Сегодня в 4 часа в городском отделе

народного образования состоится первое

собрание литературной секции; будет прочтено доклад т. Балкина, на тему «Поэзия Устюма Устюма».

Почтовый ящик.

Инструктуру от упр. Алтай. Губисполкома Ефимову. Просим зайти в

редакцию между 12 и 2 час. дня.

Официальный Отдых.

ПРИКАЗ № 148

Барнаульского Уездного Всес. Комиссариата
по мобилизации.

Гор. Барнаул. 4 октября 1920 г.

§ 1.

На основании телеграммы Алтайского Губисполкома от 27-го сентября 1920 года за № 1661/617, объявляется мобилизация народных дел, народному комиссариату по военным делам, народному комиссариату почт и телеграфа и путей сообщения, служащие главами и его местных органов.

Учреждения и предприятия, заинтересованные в оставлении у себя на службе лиц, подлежащих призыву, могут возбуждать ходатайства об отсрочках—уездные учреждения пред Уездной Комиссией по отсрочкам по Уездному комиссариату, а губернские—пред Губернским Комиссией при Губисполкоме, по форме и порядку, указанным приказом Алтайского Губисполкома от 23 марта с.г. № 189, в приказе от 23 августа с.г. за № 381, опубликованном в № 108 «Красный Алтай», № 3.

Ходатайства возбуждаются не по форме, будут возвращаться и рассматриваться.

Лица, о коих возбуждены ходатайства, до результатов ходатайства остаются на своих местах.

§ 2.

Первым днем мобилизации назначаю 10-е октября 1920 г.

Подлежащие призыву граждане обязаны явиться на сборный пункт в город Барнаул (бывший загород воинских

и следующие сроки:

Город Барнаул—13 октября 1920 года.

ВОЛОСТИ:

Белоярская, Шадринская, Шаховская—13 октября 1920 года.

Калмыковская, Средне-Крашенинская, Чемеринская, Соскинская, Язовская, Голубинская—14 октября 1920 года.

Шаловская, Ново-Колыновская, Талыменская, Калмыковская, Павловская, 2-я Барнаулская—15 октября 1920 года.

Петровская, Дудинская, Верх Камышинская, Партизанская, Окуловская, Сибирская—16 октября 1920 года.

Лосихинская, Ильинская, Фунтикская, Боровлянская, 1-я Барнаулская—17 октября 1920 года.

Средне-Красиловская, Ключковская, Чумышская, Парфеновская, Вяткинская, Талицкая—18 октября 1920 года.

Задесовская, Чапаинская, Ребрихинская, Порогинская